
PROTOKÓŁ Nr LIX/2023 
z sesji Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

z dnia 26 września 2023 r. 
 

 

Ad. 1 

         Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Wróbel otwarła obrady LIX sesji Rady Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego witając: Starostę Powiatu Pawła Masełko, Wicestarostę Powiatu 

Józefa Gismana, Skarbnika Powiatu Ewę Krahl, Sekretarza Powiatu Beatę Malajkę, członków 

Zarządu Powiatu, obsługę prawną, Dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, 

Kierowników wydziałów, przedstawicieli mediów lokalnych oraz Radnych Powiatu.   
 

Przewodnicząca poinformowała o otrzymaniu wiadomości, iż na obrady nie przybędą 

zaproszeni Dyrektorzy Zarządów Zlewni w Opolu i Gliwicach.  
 

Ad. 2  

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że postanowieniem Komisarza 

Wyborczego w Opolu Nr 177/2023 z dnia 12 grudnia 2023 r. na wakujący mandat Radnego 

Powiatu wstępuje Pan Krzysztof Błach. Poprosiła Pana Błacha o złożenie ślubowania. 

         Radny Krzysztof Błach złożył ślubowanie: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie 

wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa 

Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  

i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi 

dopomóż Bóg.” Tekst ślubowania – w załączeniu.  
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się do zaprzysiężonego Radnego Powiatu  

z prośbą o złożenie pisma informującego w jakich komisjach problemowych chciałby pracować 

i życzyła miłej współpracy oraz dobrego udziału w obradach komisji i sesji.  
 

Ad. 3 

         Na sali posiedzeń znajdowało się 18 spośród 21 Radnych, więc Pani Przewodnicząca 

stwierdziła, iż obrady są prawomocne. W trakcie obrad dotarło 3 Radnych (Alojzy Parys, 

Tomasz Wantuła i Henryk Chromik). 

Lista obecności – w załączeniu do protokołu. 
 

Ad. 4 

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż na prośbę Zarządu Powiatu  

w przesłanym Radnym porządku obrad sesji dokonała autopoprawki polegającej na 

wprowadzeniu podpunktu:  

- 11 j) – projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego kategorii drogi powiatowej. 

Dodała, iż jest to ważna uchwała, o której wspominano już na posiedzeniach komisji 

problemowych. Uchwała ta jest niezbędna, aby Rada Miasta mogła ten temat procedować na 

swoich obradach.  
 

Innych zmian przesłanego porządku obrad nie zgłoszono.  
 

Ad. 5  

Do protokołu Nr LVII/2023 z LVII sesji Rady Powiatu z dnia 27.06.2023 r. oraz protokołu  

Nr LVIII/2023 z LVIII nadzwyczajnej sesji z 12.09.2023 r. nie zgłoszono uwag, więc obydwa 

protokoły zostały przez Przewodniczącą Rady podpisane.  
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Ad. 6  

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel złożyła informację o otrzymanych pismach oraz 

swoim uczestnictwie w ważnych wydarzeniach w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 

28.06.2023 r. do dnia 18.09.2023 r. (Informacja oraz pisma – w załączeniu do protokołu).  

W uzupełnieniu pisemnej informacji powiedziała kilka słów na temat wizyty delegacji Rady 

Powiatu w partnerskim Powiecie w Niemczech. W imieniu uczestników delegacji zwróciła się 

do Starosty Powiatu o przyznanie nagrody pracownikowi Starostwa, który wykazał się 

wysokim profesjonalizmem podczas wizyty w Niemczech, co było zauważone przez członków 

delegacji oraz inne osoby uczestniczące w spotkaniach partnerów. Pracownik ten pełnił rolę 

tłumacza, występował w roli prelegenta i prezentował Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski 

przekazując informacje dotyczące przedsięwzięć powiatu, na które partnerzy spoglądali  

z podziwem. Praca ta odbywała się po godzinach pracy i w dni wolne od pracy, gdyż delegacja 

miała miejsce w okresie weekendu. Członkowie delegacji Powiatu będąc pod wrażeniem 

profesjonalizmu i uważając, że pracownik ten zasługuje na dodatkową gratyfikację proszą Pana 

Starostę o pozytywne ustosunkowanie się do ich prośby.  
 

Ad. 7  

         Starosta Powiatu Paweł Masełko złożył sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu  

w okresie 26.06.2023-15.09.2023 r. wraz z uzupełnieniem sprawozdania za okres  

18-25.09.2023 r. oraz przedstawił kalendarz spotkań Starosty za okres 27.06.2023-18.09.2023 

r. wraz z uzupełnieniem kalendarza za okres 18-25.09.2023 r.   

Sprawozdanie oraz kalendarz spotkań wraz z uzupełnieniami stanowią załączniki do protokołu. 

W poszerzeniu pisemnej informacji Starosta poinformował o staraniach powiatu  

o przystąpienie do projektu "cyberbezpieczeństwo powiatu", w którym jest szansa na 

pozyskanie 900 000 zł na informatyzację. Starostwo poczyniło pierwszy krok w tym kierunku 

i zabiega o to, by wszystkie jednostki organizacyjne mogły pozyskać sprzęt i uczestniczyły  

w cyfrowym obrocie dokumentów celem stworzenia wewnętrznej sieci i ograniczenia obiegu 

liczby dokumentów w formie papierowej.  

Odnośnie zadań drogowych Starosta przypomniał, iż wykonawca nie zrealizował prac na  

ul. Spacerowej w terminie wyznaczonym w umowie. Z tego tytułu powiat będzie dochodzić 

swoich roszczeń u wykonawcy. Na realizację niniejszego zadania przeprowadzone zostało 

nowe postępowanie przetargowe i w dniu dzisiejszym Rada zdecyduje o dołożeniu środków na 

ten cel. Starosta podkreślił, iż Zarządowi zależy na tym, aby to zadanie w jak największym 

stopniu, a jeśli uda się to nawet w całości zostało w roku bieżącym zrealizowane.  

Następnie Starosta nawiązał do kwestii Kanału Gliwickiego, w którym na dwóch odcinkach  

w ostatnim okresie ponownie pojawiły się śnięte ryby. Poinformował o ścisłej współpracy  

z Wojewodą Opolskim. Odbyło się wiele spotkań w tym temacie, a z Kanału wyłowiono około 

1 600 kg śniętych ryb. W wodach Kanału stwierdzono obecność złotych alg. Od kilku dni nie 

ma sygnału o kolejnych śniętych rybach, więc jest nadzieja, iż ten kryzys został zażegnany.  

Kolejno Starosta poinformował o rozstrzygniętej VI edycji Programu Inwestycji Strategicznych 

– Rządowy Fundusz Polski Ład dotyczącej przebudowy dróg na terenach po PGR. Powiat 

Kędzierzyńsko-Kozielski nie uzyskał żadnych środków w tym rozdaniu. Jest to przykra 

sytuacja, zwłaszcza że są powiaty, które otrzymały środki na dwa zadania. Po VI edycjach 

Programu Inwestycji Strategicznych Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski otrzymał w sumie  

7 300 000 zł, Powiat Krapkowicki – 42 700 000 zł, Powiat Brzeski – 35 800 000 zł, Powiat 

Namysłowski – 33 200 000 zł, Powiat Nyski – 30 200 000 zł.  

Starosta powiedział również o przygotowaniu do zimowego utrzymania dróg powiatowych. 

Zaznaczył, iż przetarg na odśnieżanie na terenie gminy Kędzierzyn-Koźle prowadzi gmina, 

która obecnie jest na etapie rozstrzygania przetargu. Utrzymanie zimowe dróg powiatowych  

w 3 gminach prowadzone będzie przez samorządy gminne. Na odśnieżanie w pozostałych 2 
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gminach zostały otwarte oferty i jest szansa na zakończenie postępowań w połowie 

października br.  

W dniu dzisiejszym zostały otwarte oferty w przetargu na remonty cząstkowe, na które Rada 

Powiatu dołożyła 1 500 000 zł. Na to zadanie wpłynęły 2 oferty. Pracownicy prowadzący 

postępowanie przetargowe wiedzą, iż jest to sprawa priorytetowa wymagająca jak najszybszego 

rozstrzygnięcia, aby oczekiwane prace w terenie mogły ruszyć.   

Swoje sprawozdanie Starosta zakończył informacją o otrzymaniu od Marszałka Województwa 

Opolskiego 50 000 zł na zaadaptowanie pracowni fryzjerskiej w Zespole Szkół Nr 1.  
 

         Radny Tomasz Wantuła zapytał z czego wynika taki podział środków w Programie 

Inwestycji Strategicznych – Rządowego Funduszu Polski Ład.  

         Starosta Paweł Masełko poinformował, iż w dniu dzisiejszym słyszał wypowiedź 

Wiceministra Marcina Ociepy, który powiedział, że trzeba się do niego zgłosić i on będzie te 

sprawy prowadził.  Z tej wypowiedzi wynika, że trzeba gdzieś chodzić, żeby coś załatwić, a nie 

do końca pisać dobre projekty. W tym przypadku nie ma kryteriów oceny, gdyż wnioskodawcy 

nie otrzymują informacji o kryteriach.  Było to 6 rozdanie środków na drogi i powiat ościenny 

otrzymał 6 000 000 zł, a Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski nic, chociaż też ma infrastrukturę 

drogową. Starosta wyraził przykrość, że strona rządowa mówi, iż trzeba jeździć, negocjować  

i przekonywać do tego, że ten projekt jest ważny, a nie inny. Wszyscy przyzwyczajeni są do 

innych standardów i czytelnych kryteriów. Nawet jeśli nie ma kryteriów to miało miejsce 

pominięcie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego i Starosta wspólnie ze Starostą Powiatu 

Strzeleckiego mówili, że tak nie powinno być. W tym powiecie też są mieszkańcy, też są 

wyborcy strony rządowej, a nie tylko wyborcy opozycji. Gospodarzom powiatu jest przykro, 

że nie do końca dba się o to, aby te inwestycje były realizowane. Powiat został pominięty nie 

po raz pierwszy, ponieważ w 6 rozdaniach tylko 2 razy otrzymał środki na inwestycje.  

W odpowiedzi na prośbę Przewodniczącej Rady Powiatu o uszczegółowienie wymienionej  

w sprawozdaniu pisemnym informacji o przekazaniu kwoty 10 000 zł dla Komendy Powiatowej 

Policji Starosta wyjaśnił, iż była to darowizna dla Komendy, która musiała przejść przez 

księgowość Starostwa.  

         Radny Andrzej Lachowicz w odniesieniu do wypowiedzi Starosty dotyczącej podziału 

środków w Programie Inwestycji Strategicznych – Rządowy Fundusz Polski Ład zaznaczył,  

iż nie podejrzewa strony rządowej o złą wolę. Wyraził przypuszczenie, że inne powiaty były  

w większej potrzebie i złożyły więcej wniosków lub były one bardziej umotywowane od 

naszego. Radny uważa, że tak jak wszędzie, za swoimi sprawami trzeba wielokrotnie chodzić, 

żeby pozyskać pewne środki. W tej sytuacji nie podejrzewa żadnej złej woli. Następnie Radny 

zapytał na jakim etapie znajduje się remont ul. Bema. Ponadto poprosił o informację czy tylko 

drogi wyremontowane będą przekazywane miastu, ponieważ wczesnej postulowano, aby gmina 

przejęła część dróg powiatowych znajdujących się w granicach miasta i nie będących drogami 

wylotowymi. Zapytał czy przekazywane będą tylko wyremontowane drogi czy też miasto 

przejmie także pozostałe.  

         Starosta Powiatu wyjaśnił, iż prace naprawcze na ul. Bema zostały wykonane. Na tę drogę 

powiat niestety nie otrzymał z rządowego podziału środków, które pozwoliłyby na położenie 

całego dywanika, ale droga została zabezpieczona przed degradacją. Odnośnie pytania  

o przekazanie dróg Starosta przypomniał o obecnej sytuacji jednostek samorządu terytorialnego 

i stwierdził, iż nikt nie przejmie od powiatu dróg, które nie zostały wyremontowane. Na chwilę 

obecną miasto wyraziło zgodę na przekazanie ul. Gazowej i ul. Królowej Jadwigi. Jest to 

element dobrej współpracy i jeśli będzie ona funkcjonowała w kolejnych latach to istnieje 

szansa przekazania również ul. Piotra Skargi. W odpowiedzi na pytanie Radnego Andrzeja 

Lachowicza o chodniki przy ul Piotra Skargi stwierdził, iż są one w dobrym stanie,  

w porównaniu do tych, które znajdują się nie tylko na terenie miasta, ale też na terenie gmin 
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wiejskich. Istnieje przestrzeń do dyskusji o przekazaniu kolejnych dróg w przyszłym roku m.in.  

wnioskowanej ul. Piotra Skargi, gdyż Powiat ponosi koszty utrzymania zimowego oraz 

odprowadzania wód deszczowych. Przypomniał, iż gmina w tym roku przejęła kilkanaście km 

drogi krajowej nr 40 biegnącej przez Osiedla Blachownia i Sławęcice, dlatego nie można 

wymagać, aby od powiatu przejęła kolejne kilkanaście km dróg, które faktycznie nie spełniają 

standardów dróg powiatowych. Starosta zaznaczył, iż w obszarze finansowania dróg potrzebne 

są zmiany systemowe, gdyż problem ten dotyka nie tylko samorządu powiatowego  

w Kędzierzynie-Koźlu, ale większości samorządów powiatowych, które nie są w stanie 

zagwarantować takiego standardu dróg jak wszyscy chcieliby. W tej sytuacji tym bardziej 

istotne są środki, które można otrzymać z rządowego funduszu na prace modernizacyjne. 

Powiat własnym wysiłkiem przeznacza 1 500 000 zł na drogi dzięki środkom wyrównanym  

z tytułu nieotrzymanych udziałów w podatkach PIT i CIT. Subwencja wyrównawcza wyniosła 

około 6 000 000 zł. Nie wszystkie powiaty przekazują otrzymane środki na drogi, część z nich 

przeznacza je na bieżące potrzeby. Starosta dodał, iż gdyby powiat uzyskał np. 3 000 000 zł  

w VI rozdaniu środków rządowych, to byłby to potężny zastrzyk pieniędzy, gdyż łącznie  

z kwotą 1 500 000 zł na remonty cząstkowe powiat wyda około 3 000 000 zł na drogi.  

Podsumowując Starosta zapewnił, iż w przypadku rozmów z gminą odnośnie przekazywania 

dróg panuje dobry klimat i wyraził nadzieję, iż będzie to kontynuowane w latach przyszłych.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu potwierdziła, że żadna z gmin nie przejmie 

niewyremontowanej drogi i należy cieszyć się z faktu, iż udało się porozumieć w sprawie 

dwóch dróg, ale trzeba zabiegać również o ul. Piotra Skargi, która została w roku bieżącym 

wyremontowana. Nie należy czekać do czasu, aż w tej drodze znów zaczną pojawiać się dziury.  

         Radna Jadwiga Mroczko zwróciła uwagę, iż jeśli ul. Królowej Jadwigi będzie przejęta 

przez samorząd miejski to zasadne jest również przekazanie w ślad za nią ul. Krzywoustego 

łączącej Al. Jana Pawła II z ul. Królowej Jadwigi.  
 

Ad. 8  

         Sekretarz Powiatu Beata Malajka przypomniała, iż od dnia 19.06.2023 r. do 22.09.2023 

r. w Starostwie trwała kontrola NIK Delegatury w Opolu dotycząca gospodarowania 

nieruchomościami Skarbu Państwa w zakresie realizacji dochodów z tytułu gospodarowania 

nieruchomościami Skarbu Państwa oraz podejmowania działań zmierzających do 

egzekwowania zaległości, realizacji obowiązków zabezpieczenia nieruchomości Skarbu 

Państwa przed uszkodzeniem lub zniszczeniem oraz realizacji wobec Wojewody obowiązków 

sprawozdawczych i uzyskania zgód na zbycie nieruchomości. Kontrola dotyczyła lat: 2020 -  

I kwartał 2023 i zakończyła się wystąpieniem pokontrolnym z dnia 26.09.2023 r., w którym 

sformułowano wnioski i nie sformułowano uwag. NIK oceniła pozytywnie działanie jednostki 

monitorowanej.  

Ponadto w okresie międzysesyjnym w dniach 05-24.07.2023 r. w Starostwie odbyła się kontrola 

Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Niniejsza kontrola dotyczyła prawidłowości 

wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymywanej z budżetu państwa w 2022 r. na realizację 

zadań z zakresu administracji rządowej realizowanych przez powiat w zakresie 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Kontrolą objęto okres 01.01.-31.12.2022 r. W dniu 

31.08.2023 r. wystosowano wystąpienie pokontrolne, w którym kontrolę w Starostwie 

oceniono pozytywnie, natomiast kontrolę w PCPR i PCUW dotyczącą tych samych obszarów 

– pozytywnie z nieprawidłowościami.  
 

Ad. 9  

        Przewodniczący komisji problemowych Rady Powiatu składali kolejno sprawozdania  

z prac komisji w okresie międzysesyjnym.  
 



5 

 

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Małgorzata Tudaj poinformowała, 

że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała dwa razy. Tematem posiedzenia w dniu 

22.08.2023 r. były placówki opiekuńczo-wychowawcze tj. Dom Dziecka, Dom Pomocy 

Społecznej w Sławięcicach i Dom Pomocy Społecznej dla dzieci, młodzieży i dorosłych 

Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety w Kędzierzynie-Koźlu. Głównym problemem 

wskazywanym przez przedstawicieli jednostek były rezygnacje z pracy i brak pracowników.  

Z pracy w DPS św. Karola odeszło 2 fizykoterapeutów, a fizykoterapia jest bardzo ważna dla 

podopiecznych jednostki, gdyż umożliwia niektórym z nich poruszanie się.   

Komisja omówiła działalność jednostek w I półroczu br. oraz problemy. Dyrektor DPS  

w Sławięcicach zwróciła uwagę na kwestie starzenia się podopiecznych oraz ich problemy  

w poruszaniu się i wskazała na potrzebę zamontowania w jednostce platformy podnośnej. 

Mówiła również o walce z ciągle powtarzającym się występowaniem bakterii legionelli  

w placówce oraz o odejściach z pracy personelu. Ponadto Dyrektor zgłaszała zapotrzebowanie 

na aparat prądotwórczy. W DPS prowadzonym przez Zgromadzenie Sióstr św. Elżbiety 

podstawowym problemem są braki środków finansowych na bieżącą działalność w kwocie  

60 000-70 000 zł. Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Zarządu Powiatu z prośbą  

o rozważenie i ewentualne wsparcie finansowe tej placówki. W trakcie sierpniowego 

posiedzenia Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie 

podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla osób prowadzących rodzinny dom 

dziecka oraz rodzinę zastępczą zawodową dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Komisja 

wyraziła swój podziw i podziękowanie dla wszystkich rodzin zastępczych za poświęcenie  

i całodobową pracę. Przewodnicząca Komisji zagłosowała za pozytywnym zaopiniowaniem 

uchwały warunkowo, ponieważ dzieci umieszczane w różnych formach instytucjonalnej  

i rodzinnej pieczy zastępczej słusznie otrzymują jednakową stawkę, ale środki na podniesienie 

wysokości świadczeń powinny być zróżnicowane w zależności od ilości dzieci umieszczanych 

w danej formie pieczy zastępczej. Dyrektor PCPR wyjaśniała Komisji, iż wysokość świadczeń 

wzrośnie na teraz, a po nowym roku odbędą się ponowne rozmowy na ten temat.  

Kolejne posiedzenie Komisji odbyło się 19.09.2023 r., a jego tematem była informacja na temat 

ośrodków opieki nad osobami starszymi na terenie powiatu. Szczegółowy materiał przygotował 

dla Komisji Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia. Do jednostek 

zapewniających całodobową opiekę należy Rodzinny Dom Pomocy "Siedlisko"  

w Landzmierzu na 18 osób, Centrum Opieki i Rehabilitacji Osób w Landzmierzu na 22 osoby, 

Dom Seniora w Sławięcicach na 55 miejsc dla niepełnosprawnych i przewlekle chorych oraz 

hospicjum na 13-14 miejsc. Obłożenie łóżek jest duże. Ludzie w tych ośrodkach opieki 

wegetują, ponieważ nie ma tam lekarzy i pielęgniarek. Rozwiązanie tego problemu powinno 

odbyć się na wyższym szczeblu władzy. Najważniejszym postulatem wypracowanym w trakcie 

dyskusji Komisji było jak najszybsze uruchomienie ZOL w Kędzierzynie-Koźlu, ponieważ 

część podopiecznych wymienionych placówek powinno trafić do ZOL. Istnieje plan 

nadbudowy szpitala i stworzenia ZOL po przeniesieniu oddziału dziecięcego do budynku 

głównego szpitala, ale jest to kwestia kolejnych lat. W celu pomocy ludziom starszym i bardzo 

schorowanym Przewodnicząca Komisji zaapelowała o poszukiwanie miejsca na utworzenie 

ZOL w obecnym czasie. (Wnioski z posiedzenia Komisji – w załączeniu). 

         Przewodnicząca Rady Powiatu przypomniała, iż kilka lat temu rozważano ten problem  

i Radny Tomasz Wantuła był bardzo zaangażowany w odtworzenie ZOL. Zapytała czy tamten 

temat upadł całkowicie i nie ma nadziei na uruchomienie ZOL.  

         Radny Tomasz Wantuła poinformował, iż Dyrektor SP ZOZ nadal chce uruchomić 

hospicjum, więc nadzieja nadal istnieje, ale problemem jest kwestia lokalizacji, skali  

i finansów. Dyrektor na posiedzeniu Komisji deklarował, iż jeśli oddział pediatrii zostanie 

przeniesiony do nadbudowanego piętra szpitala, to w jego miejscu ponownie zostanie 

utworzony ZOL. W związku z pytaniem Przewodniczącej Rady o możliwość uruchomienia 
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ZOL w budynku szpitala przy ul. Judyma Radny podkreślił, iż Dyrektor tłumaczył Komisji,  

że budynek przy ul. Judyma wymagałby tak olbrzymich nakładów finansowych, że koszt jego 

remontu i dostosowania byłby większy niż budowa nowego obiektu.  

         Starosta Powiatu stwierdził, iż nie można wykluczyć żadnych rozwiązań, ale 

priorytetowym zadaniem otwierającym pewne możliwości jest nadbudowa szpitala przy  

ul. Roosevelta. W sytuacji, gdyby udało się pozyskać na ten cel środki, to komisje problemowe 

i Rada będą dyskutowały, w którym kierunku należy pójść dalej. Utworzenie ZOL wiąże się  

z kwestią skali oraz kwestiami kadrowymi, ponieważ wyzwaniem obecnie jest znalezienie 

pracowników. Jest wiele znaków zapytania, ale kluczowym krokiem jest sfinansowanie 

nadbudowy szpitala.  

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej przypomniała, iż Dyrektor mówił 

Komisji, że jest bardzo dobra sytuacja kadrowa, ponieważ w SP ZOZ Kędzierzyn-Koźle 

pracuje 3 lekarzy geriatrów. Zostało trochę czasu, więc warto rozważyć podjęcie rozmów  

z władzami miasta odnośnie wygospodarowania budynku, który można byłoby przystosować 

do prowadzenia ZOL. Temat ten powinien być przedmiotem zainteresowania powiatu i gmin, 

gdyż ZOL służyłby mieszkańcom całego powiatu. Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski jest 

jedynym powiatem, który nie ma ZOL, a społeczeństwo się starzeje.  
 

           Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu Jadwiga Kuźbida poinformowała,  

iż Komisja spotkała się dwukrotnie. Na pierwszym posiedzeniu w dniu 30.08.2023 r. Komisja 

zapoznała się z informacją Dyrektora Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej na temat możliwości 

utworzenia Branżowego Centrum Umiejętności w zawodzie technik żeglugi śródlądowej – 

rybactwo śródlądowe. Niniejszy temat skierowany został do Zarządu Powiatu. Członkowie 

Komisji zapoznali się również z oceną przygotowania szkół do nowego roku szkolnego  

z uwzględnieniem remontów wakacyjnych. Następnie Komisja zapoznała się z informacją  

o wynikach rekrutacji z uwzględnieniem ilości uczniów zamieszkałych poza powiatem. 

Kolejno Komisja zapoznała się z przekazanym przez Zarząd Powiatu wnioskiem Radnego 

Andrzeja Lachowicza w sprawie nadania imienia śp. Andrzeja Krebsa znaczącemu miejscu na 

terenie miasta i powiatu. W dyskusji zwracano uwagę, że nadawanie nazw jest kompetencją 

poszczególnych gmin i zasugerowano, iż wniosek ten powinien być przesłany do Gminy 

Kędzierzyn-Koźle. Wicestarosta Powiatu zadeklarował, iż Zarząd prześle niniejszy wniosek 

gminie. Rozmawiano o różnych innych sposobach upamiętnienia wszystkich osób szczególnie 

zasłużonych dla społeczeństwa powiatu, w tym np. stworzeniu tablic kamiennych z nazwiskami 

tych osób i umieszczeniu ich w szczególnych miejscach. Drugie posiedzenie Komisji odbyło 

się dnia 21.09.2023 r. W trakcie obrad Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia "Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego" wraz z korektą w § 4 pkt 1 c (tabela) polegającą na 

wykreśleniu zapisu „3 pierwsze miejsca”. Następnie Kierownik Wydziału Oświaty Aurelia 

Stępień omówiła wyniki egzaminów zewnętrznych w szkołach ponadpodstawowych. Wyniki 

te są wyższe od średnich wojewódzkich i krajowych. Kolejno Dyrektor Publicznej Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej Justyna Lubieniecka przedstawiła informację na temat 

sposobów realizacji zadań przez Publiczną Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną  

z uwzględnieniem ilości opinii i orzeczeń w roku 2022/2023. (Wyciąg z protokołu i wnioski – 

w załączeniu.)  
 

        Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Piotr Jahn poinformował,  

że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się 3 razy. Pierwsze posiedzenie zostało 

zwołane w trybie nadzwyczajnym, w dniu 07.07.2023 r. na wniosek Zarządu Powiatu, w celu 

zaopiniowania wniosków, które Zarząd chciał złożyć do Rządowego Funduszu Polski Ład. 

Dyskutowano o wnioskach w sprawie: przebudowy drogi powiatowej Cisek-Zakrzów  

w obrębie miejscowości Zakrzów w ramach poprawy terenów po PGR, termomodernizacji 
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Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej, przebudowy drogi powiatowej ul. Wojska Polskiego na 

etapie końcowym oraz II etapu przebudowy ul. Spacerowej w ramach rozwoju stref 

poprzemysłowych. Komisja po dłuższej dyskusji dokonała korekty, w wyniku której 

zaproponowano Zarządowi, aby zamiast termomodernizacji ZSŻŚ zgłosić zadanie remontu 

drogi Zwiastowice – Ucieszków. Na termomodernizację szkoły można pozyskać środki z innej 

puli przeznaczonej na tego typu zadania. Komisja jednogłośnie opowiedziała się za 

proponowanymi przez Zarząd wnioskami z uwzględnieniem zaproponowanej zmiany. Drugie 

posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 21.08.2023 r. w Nadleśnictwie Kędzierzyn. 

Przewodniczący przekazał serdeczne podziękowanie Nadleśniczemu za przyjęcie Komisji  

i przekazanie informacji o funkcjonowaniu Nadleśnictwa oraz umożliwienie Komisji 

zwiedzenia zbiornika przeciwpowodziowo-retencyjnego. W trakcie posiedzenia Komisja 

wydała pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego (fragment działki – tablica reklamowa "Zieliński-Reklama"). W dniu 18.09.2023 

r. odbyło się trzecie posiedzenie Komisji, na którym zgodnie z planem miało nastąpić 

opiniowanie budżetu powiatu za I półrocze br., ale w związku ze zmianą przepisów punkt ten 

został usunięty. Komisja dyskutowała o propozycjach projektów do budżetu powiatu na 2024 

rok. W trakcie dyskusji członkowie Komisji zgłaszali swoje propozycje zadań do 

przyszłorocznego budżetu obejmujące remonty, modernizacje i inwestycje drogowe. Ponadto 

Komisja zaopiniowała pozytywnie 2 projekty uchwał: 

- w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości stanowiącej własność 

osoby fizycznej (Lenartowice – fragment gruntu pod drogą powiatową), 

- w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego (fragment działki – tablica 

reklamowa KOMA). (Wnioski z posiedzeń Komisji – w załączeniu). 
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska poinformowała, że Komisja także 

spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 28.08.2023 r. Komisja gościła 

Panią Dyrektor Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej, która wraz z Dyrektorem Centrum 

Kształcenia Zawodowego Ireneuszem Wiśniewskim poprosiła o uczestnictwo w posiedzeniu  

w celu zapoznania Komisji z informacją o możliwości i finansowych aspektach utworzenia 

Branżowego Centrum Umiejętności w zawodzie technik żeglugi śródlądowej – rybactwo 

śródlądowe. Projekt ten nie został podpisany ze względu na finanse. Następnie Komisja 

analizowała realizację budżetu powiatu – zadania inwestycyjne i remontowe wraz  

z przetargami w powiecie w roku bieżącym. Informacja została Komisji przedstawiona przez 

Dyrektora Powiatowego Centrum Usług Wspólnych i Kierownika Wydziału Infrastruktury 

Drogowej. Na kolejnym posiedzeniu w dniu 25.09.2023 r. Komisja nie opiniowała 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za I półrocze br. w związku ze zmianą przepisów, 

natomiast jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmian budżetu  

i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 rok, oraz projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej. Ponadto 

Komisja wydała pozytywną opinię do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia zadań powiatu, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 r. (Wyciąg i wnioski z posiedzeń Komisji –  

w załączeniu).  
 

         Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ireneusz Smal poinformował, iż Komisja w okresie 

międzysesyjnym obradowała dwukrotnie. Tematem posiedzenia w dniu 31.08.2023 r. była 

analiza działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-

Koźlu za I półrocze 2023 r. Dyrektor SP ZOZ przedstawił informacje dotyczące bieżącej 

działalności szpitala i problemów, z jakimi borykał się w I półroczu. Komisja Rewizyjna po 
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wysłuchaniu Dyrektora SP ZOZ i zapoznaniu się z przekazanymi materiałami nie wniosła uwag 

do przedstawionego materiału. Na następnym posiedzeniu w dniu 15.09.2023 r. Komisja 

przeprowadziła kontrolę dochodów i wydatków w Powiatowym Centrum Usług Wspólnych za 

I półrocze 2023 r. Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego materiału i przyjęła 

sprawozdanie w niniejszym zakresie złożone przez Dyrektora Powiatowego Centrum Usług 

Wspólnych. (Wyciągi z protokołów Komisji – w załączeniu).  
 

        Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Alojzy Parys poinformował,  

że Komisja w okresie międzysesyjnym nie miała posiedzenia, niemniej jednak wpłynęła skarga, 

więc na następnej sesji Komisja przedstawi informację o jej rozpatrzeniu.  
 

Ad. 10  

         Przewodnicząca Rady Powiatu przypomniała, iż Radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych drogą elektroniczną 5 sprawozdań z działalności podległych im Nadzorów Wodnych 

za rok ubiegły celem zapoznania się z nimi. Na sesję zaproszono Dyrektorów Zarządu Zlewni 

w Gliwicach i Zarządu Zlewni w Opolu, którzy mieli przedstawić informację o działalności na 

terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, lecz zgłosili oni, że nie mogą przybyć na obrady 

i poprosili o złożenie na piśmie i przesłanie ewentualnych pytań do przedłożonych Radzie 

sprawozdań. W związku z tym Przewodnicząca prosiła, aby ewentualne pytania złożyć na 

piśmie u obsługi Rady Powiatu.  

Sprawozdania z działalności 5 Nadzorów Wodnych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego stanowią załączniki do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 11 a) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag lub 

pytań do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 rok.  
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Rady odczytała, a następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 

rok.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 01 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania uchwała Nr LIX/501/2023 Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu  

i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 rok została podjęta przy 1 

głosie wstrzymującym. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.  
 

b) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z brakiem uwag lub pytań odczytała i poddała 

pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej.   
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W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 02 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr LIX/502/2023 Rady Powiatu zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym. Przedmiotowa 

uchwała - w załączeniu do protokołu.  
 

c) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego (fragment działki – tablica reklamowa 

„Zieliński-Reklama”), do którego nie zgłoszono uwag ani pytań.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 03 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Rady Powiatu Nr LIX/503/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym. Niniejsza uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  
 

d) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z brakiem uwag i pytań do projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego (fragment działki – tablica reklamowa KOMA, 

odczytała i poddała niniejszy projekt pod głosowanie.   

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 04 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W rezultacie głosowania uchwałę Nr LIX/504/2023 Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 
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Kędzierzyńsko-Kozielskiego podjęto przy 1 głosie wstrzymującym. Niniejszą uchwałę 

załączono do protokołu.  
 

e) 

        Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel zapytała o ewentualne uwagi lub pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości 

stanowiącej własność osoby fizycznej (Lenartowice - grunt pod drogą powiatową  

ul. Nowowiejska).  
 

Do niniejszego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała, po czym poddała pod głosowanie projekt  

ww. uchwały.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 05 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr LIX/505/2023 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności 

nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej została przez Radę Powiatu podjęta przy 

1 głosie wstrzymującym. Stosowna uchwała – w załączeniu do protokołu.  
 

f) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu po umożliwieniu zgłoszenia uwag i pytań do projektu 

uchwały w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla osób prowadzących 

rodzinny dom dziecka oraz rodzinę zastępczą zawodową dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego, wobec braku uwag i pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

poddała niniejszy projekt pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 20 Radnych (Krzysztof Błach, Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, 

Piotr Kutyła, Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł 

Masełko, Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, 

Dariusz Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian 

Wojciechowski, Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 06 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr LIX/506/2023 Rady Powiatu w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń 

pieniężnych dla osób prowadzących rodzinny dom dziecka oraz rodzinę zastępczą zawodową 

dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego została jednogłośnie podjęta. Przedmiotowa uchwała 

– w załączeniu.  
 

g) 

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel w związku z brakiem uwag i pytań do projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu, na które przeznaczone 
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zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 r. 

odczytała i poddała niniejszy projekt pod głosowanie.   

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 07 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwałę Nr LIX/507/2023 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2023 r. Rada Powiatu podjęła przy 1 głosie wstrzymującym. Niniejszą uchwałę – załączono 

do protokołu.  
 

h) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie przyjęcia "Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego", do którego nie zgłoszono żadnych uwag ani pytań.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 08 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Rady Powiatu Nr LIX/508/2023 w sprawie przyjęcia "Programu wspierania edukacji 

uzdolnionych dzieci i młodzieży Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego" została podjęta zwykłą 

większością głosów. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.  
 

i) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z brakiem uwag do projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr LVII/488/2023 w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu 

Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu odczytała i poddała 

niniejszy projekt pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Krzysztof Błach). 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 09 – wykaz w załączeniu do protokołu). 
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W wyniku głosowania uchwałę Nr LIX/509/2023 zmieniającą uchwałę Nr LVII/488/2023  

w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej  

w Kędzierzynie-Koźlu podjęto przy 1 głosie wstrzymującym. Niniejsza uchwała – w załączeniu 

do protokołu.  
 

j) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała o ewentualne uwagi lub pytania do 

wprowadzonego pod obrady Rady projektu uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego kategorii drogi powiatowej. Temat przekazania 

wymienionych w uchwale dróg gminie, był przedmiotem dyskusji na posiedzeniu Komisji 

Infrastruktury i Bezpieczeństwa.    
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała, po czym poddała niniejszy projekt uchwały pod 

głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 20 Radnych. Nieobecni – 0 Radnych. 

"Za" – 20 Radnych (Krzysztof Błach, Henryk Chromik, Karolina Derej, Józef Gisman, Piotr Jahn, 

Piotr Kutyła, Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł 

Masełko, Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, 

Dariusz Szymański, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian 

Wojciechowski, Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował: 1 Radny (Małgorzata Tudaj).  

(Wydruk głosowania nr 10 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr LIX/510/2023 Rady Powiatu w sprawie pozbawienia dróg na terenie Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego kategorii drogi powiatowej została podjęta jednogłośnie. 

Przedmiotową uchwałę załączono do protokołu.  
 

Ad. 12  

Na ręce Przewodniczącej Rady Powiatu wpłynęła 1 pisemna interpelacja.  
 

Autor interpelacji Radny Henryk Chromik zwrócił się o sfrezowanie poboczy na drodze 

wojewódzkiej w sołectwie Bierawa z uwagi na utrudniające poruszanie się drogą garby po 

obydwóch stronach jezdni. Ponadto Radny poprosił o informację czy wykonano pomiary 

geodezyjne pobocza drogi w sołectwie Grabówka (od zakrętu do DW 408) w celu 

przeprowadzenia modernizacji tej drogi wraz z wykonaniem chodnika. 

Kserokopia interpelacji - w załączeniu do protokołu.  

Na złożoną interpelację Radny otrzyma pisemną odpowiedź.  
 

Ad. 13 

         Radny Andrzej Lachowicz zwrócił się do Starosty Powiatu z zapytaniem czy otrzymano 

już z Urzędu Miasta odpowiedź na złożony przez niego do Zarządu Powiatu wniosek w sprawie 

uczczenia pamięci śp. Radnego Andrzeja Krebsa poprzez nadanie jego imienia znaczącemu 

miejscu na terenie miasta lub powiatu. (Wniosek złożony do Zarządu Powiatu – w załączeniu). 

         Starosta Paweł Masełko poinformował, iż nie otrzymał na chwilę obecną żadnej 

informacji z Urzędu Miasta. Kwestia nazywania ulic, mostów itd. jest kompetencją gminy, 

dlatego jeśli wpłynie stosowna informacja to zostanie ona Radnemu przekazana.  
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         Przewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się do Kierownika Wydziału Infrastruktury 

Drogowej z pytaniem, czy wystąpił do Urzędu Gminy Bierawa z pismem dotyczącym 

pozwolenia środowiskowego w sprawie drogi Ortowice – Stara Kuźnia.  

         Kierownik Wydziału Arkadiusz Kryś poinformował, iż gmina przesłała mu uwagi jakie 

otrzymała z PGW Wody Polskie. W przeciągu kilku dni zostaną przygotowane i przesłane 

gminie dane wskazane przez Wody Polskie i jest szansa na uzyskanie decyzji środowiskowej.  

         Radny Henryk Chromik poinformował, iż pozyskał z Urzędu Gminy Bierawa pisma 

wystosowane przez Wójta Gminy do projektanta w dniu 17.03.2022 r. w celu uzupełnienia 

informacji niezbędnych do wydania decyzji środowiskowej. Stwierdził, iż nie dopilnowano 

wykonania tego projektu. Projektant nie zrobił niczego, natomiast pracownicy Starostwa nie 

zareagowali na jego bezczynność.  

         Kierownik Arkadiusz Kryś zaznaczył, iż przygotowanie dokumentów potrzebnych do 

uzyskania pozwolenia środowiskowego znajdowało się w zakresie obowiązków projektanta 

dokumentacji.   

         Starosta Powiatu poinformował, iż umowę z projektantem rozwiązano i zakończono 

współpracę z nim. W budżecie powiatu zabezpieczone jest 120 000 zł na niniejsze zadanie. 

Starosta zwrócił się do Kierownika Wydziału Infrastruktury Drogowej, aby środki te 

wykorzystać na uzupełnienie brakujących elementów w dokumentacji na tę drogę w roku 

bieżącym.  
 

         Radna Jadwiga Mroczko przypomniała, iż w ubiegłym roku składała interpelację  

w sprawie wymalowania pasów na przejściu drogowym w Karchowie i poprosiła  

o zrealizowanie tego zadania.  
 

Ad. 14 

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż następna LX sesja odbędzie się  

31 października 2023 r. o godz. 1000. Powodem zmiany godziny obrad jest umożliwienie 

Radnym dalszych wyjazdów w celu odwiedzenia grobów bliskich w dniu 01 listopada br.  

Następnie zakończyła obrady LIX sesji Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

 

 

Zgodnie z art. 28 ust. 3 Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego integralną część protokołu 

stanowi nagranie dźwięku i obrazu obrad sesji - zamieszczone na stronie internetowej Powiatu 

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu.  
 

 

 

Protokołowała 

Anna Kramarz      Przewodnicząca Rady Powiatu 

        mgr Danuta Wróbel 

 


